
Kunst Tingvang 

Gustav Wentzel  
Måla av Gustav Wentzel, ein av dei store frå nasjonalromantiske 
epoken sist på 1800-talet. Motivet er henta frå stova 
åt Rønjus Nordtorp, han som var ordførar då Slidre-
bygdene skilde lag i 1849.. Rønjus har og fått eige minnesmerke- ei 
byste, som står utanfor Tingvang. Dette maleriet var lenge 
på framande hender då dåværande styrar på Valdres folkemuseum, 
Eiliv Odde Hauge, oppspora det. Han hadde ei spesiell evne til 
å overtala folk, og fekk lirka det til slik at det vart gjeve som ei gåve til 
kommunen. Gjevaren var Ingrid Rogne, barnebarnet 

Gamle Gudbrand med «Verdens gang” Foto Sidsel Røine.  



 

Ralph A. Styker  
Turrennet Mellerunden kom i stand tidleg på 70-talet. Det 
var eit turlangrenn som gjekk frå Skrautvål til Tingvang. Det var 
stor festivas og mykje folk ved både start og mål. Det stod sterkt 
lokalt, og samla og løparar frå heile landet. 
Kunstnaren Ralph A.Styker laga eit maleri med Mellane som mo-
tiv og dette skulle fungere som vandrepokal. Den kommunen 
som hadde størst deltaking i høve til folketalet. Det havna på 
Tingvang i Øystre Slidre, år etter år.   



 

Skulpturer av Dyre Vaa på Tingvang 

Dyreskulpturane på Tingvang er lett å få auge på frå fylkesveg 51. Dei 

er plassert utanfor kommunehuset, ein reinsbukk og ei gaupe.  

Vidare info er frå eit avisopplag i avisa Valdres frå 9.september i 1975: 

Dyra vart avduka i september 1975 av kunstnaren sjølv, Dyre Vaa. Ordførar Bjørnstad sa i 

si tale at han håpa desse skulpturane ville bli til stor hugnad for folk i lang tid framover. 

Han meinte skulpturane er representative for det dyrelivet bygda eingong hadde. 

Sverre Nordaas kunne fortelle at det heile hadde kosta kr. 80 000 kroner, og det meste 

hadde kome inn i form av gåver og innsamlingar. Innsamlingskomiteen- Sverre Nordaas, 

Ingebjørg Skattebu og Ola Langedal- har samla inn ca 14 000 kroner. Kommunen har ydt 

direkte innskot kr 7 310,-, videre har kommunen ydt eit aksjeutbytte i Fjeldhammer Ski-

ferbrudd A/S på tilsaman 16.640, Det er frå statens kulturfond ydt 25 000 kroner. 

Dyreskulpturane er plassert på trefundament, men vil seinare få støypt fundament. 



«Sommerskogen», eit kunstverk 

produsert av Leif Koxvold. 

Av ein diger tømmerstokk, som Koxvold 

snudde med rota opp og toppen ned, vart 

«Sommerskogen» til. Heile verket er frå 

ein tømmerstokk, og det er ikkje brukt lim 

eller annan måte å setje det saman på. 

Namnet kjem av at ein på kunstverket kan 

finne att mykje av det ein ser i skogen i 

Valdres om sumaren. Det er gran, furu, 

ymse lauvtre og busker. I tillegg finn ein 

maurtue og tyttebærtue med tyttebær. 

Koxvold hadde «Sommerskogen» ferdig i 

1985, i dei tider Øystre Slidre Sparebank 

skulle flytte inn i nytt bygg. Han såg då at 

bankbygget kunne vera ein høveleg plass 

for kunstverket, og banken fekk tilbod om 

å overta det. Koxvold ville ikkje ha beta-

ling, men ville gjerne at banken istaden 

gav eit tilskot til bygging av det Bygdetu-

net som Koxvold då dreiv og sette opp. 

Dette vart gjort. 

«Sommerskogen» vart sett opp i bankbyg-

gets 2. etasje, og der vart det ståande til 

Øystre Slidre Sparebank fusjonerte med 

Sparebank1 Hallingdal. Det vart då sett i 

gang oppussing og ominnreiing, og kunst-

verket vart til overs, og gjeve til Stiftelsen 

Øystre Slidre Bygdetun.  I 2024 gav dei 

verket i gåve til Øystre Slidre kommune. 



Nina Malterud,  f.1951,norsk kera-

miker.  

Ho har hatt ei betydeleg kunstnerisk kar-

riere. Som professor i keramikk har ho 

hatt stor betydning for komande genera-

sjonar keramikarar. 

I resepsjon er det tre krukker og ei fast 

søyle frå denne kunstnaren. Innkjøpt ved 

ombygginga rundt 1990-talet. 



Historiske tilbakeblikk på 

gamle Tingvang, ei timbre  i 

1916 og «nye» Tingvang 

1966 og påbygd i 1990, med 

bankbygget like ved. 

Gamalt skrivebord, kjøpt på aksjon. 



Den fyrste kultur-

prisen vart delt ut 

i 1991 til Inge-

bjørg Skattebu og 

Olav Hegge. Inge-

bjørg sin kultur-

pris vart gjeve til 

kommunen etter 

hennes bortgang. 

Det er ein gjev 

pris, med ein ekte 

liten Forsberg-

langeleik på. 

Grete Marit Mørk , kunstner budde i Volbu i 

mange år, fram til sin død i 2024. Laga mange 

flotte fargerike blomsterbileter. Ho var 

blomsterdekoratør og veldig glad i farger. 

Desse to maleria vart kjøpt inn ica i 2010. 



Modell av gamle Øystre Slidre ysteri, lag-

ga av Odd Terje Nyhagen. Ysteriet opna 

1929 og vart påbygd i 1939 og dessverre 

lagt ned i 1994. Denne modellen syner 

ysteriet i ca 1950. Jotun vask dreiv vaskeri 

i bygget i 20 år , frå 1994-2014. 

To måleri av Sigmund Årset. Her ser 

vi døme på at han var ein flink rose-

målar. 



Aase Rudi, lokal kunstner har laga dette store kunstverket i 1990. Her har ho nyttar mykje 

skiferstein og verka er store, går frå golv til tak i vestibyla i 2.høgda på Tingvang. «Stå opp 

for deg sjølv, ikkje ver ei dørmatte for andre!» har ho uttala.  

Aase vaks opp på Heggenes i ein sterk familietradisjon. Faren Øystein K. Rudi, tok utdan-

ning som fiolinbyggar i Tyskland. Bestefaren tok same utdanninga i Wien.  Faren sette i 

gang med strengeproduksjon, strenger til gitar og fiolin. Han importerte sauetarmar som  

vart slipt kutta og spunne. I denne verkstaden vaks vesle Aase opp.  

Aase er ein av få som er medlem av Billedkunstnerne i Oppland og Norske billedkunstne-

re. Ho har hatt 14 separatutstillinga og er tildelt Oppland fylkes kunstnerstipend i 1979-82. 

Aase Rudi 



 Gudrun Skeie Stokstad (1940-2016)  norsk tekstil-

kunstnar. Utdanna ved Bergen kunsthåndverks-

kule. Ho har hatt 24 utsmykkingsoppgåver for 

universitet, industribygg, kulturhus og militære 

anlegg.  Tekstilkunsten hennes ber preg av hu-

mor og toleranse, og fargesprakande fuglar 

som ei framstilling av menneskelege eigenska-

par. 

Gudrun Skeie 

Stokstad 



Laila Meyrick, Indre landskap. 

Laila er født og vaks opp i Øystre Slidre. Faren er engelskmannen John, språk-

lærar og mora er Ingrid. Fortsatt er Valdres «heime» etter mange år ulike stader 

i verden. Laila bur på Nesodden. Ho har jobba i London og New York. I fleire år 

var ho assistent for Robert Fairer og var då med på fotografering for amerikans-

ke Vogue under New York Fashion Week. 

Sigmund Årseth, 

fød i Hjørundfjord 

på Sunnmøre, bud-

de i Volbu i haile 

sitt vaksne liv. Må-

la naturbilete frå 

Valdres, men og 

frå USA og Vestlan-

det. Kjent for rose-

måling, det er han 

som har dekorert 

bibilioteket. 



Ordførarkjede er eit smykke 

inspiert av ordenskjede som 

blir brukt av ordførar. Tradi-

sjonen med å utsmykke em-

betsmenn med kjede var van-

leg på 1500-tallet. I Norge var 

det teke i bruk etter 1950. 

Kvar kommune har eigne re-

glar for bruk. Vårt kjede heng 

ved inngangen, i ein monter. 

Gamal valurne 



Egil Torin Næsheim (1939-

2023) har laga desse 

kunstverka. Han var  kjent 

illustratør, frå Fredrikstad. 

Både far og bror var kjen-

te tegnar/målar. 

Egil Torin Næsheim  



Norsk billedkunstnar, utdan-

na ved Statens Håndverk og  

Kunstindustriskole. Han ar-

beidde med akvarell, teik-

ning, etsningar og metallgra-

fikk. Motiva hans var gjerne 

hus, landskap, reine natur-

skildringar, portrett og inn-

trykk frå kvardagen. Desse 

tre kunstverka vart kjøpt inn 

ved ombygginga i 1990. 

Geir Kleppan, 1951 frå Lillehammer.  



Geir Kleppan, 1951 frå Lillehammer.  

Desse fire 

verka vart 

kjøpt inn 

ved om-

bygginga 

på 1990-

talet. 



Bilete av alle kommunestyrene bak-

over. Når nytt bilde vert teke, kvart 

4.år, vert det eldste lagt i ein album på 

ordføraren sitt kontor, slik vil alle dei 

nyaste bileta alltid henge oppe. 

Bilete måla av kulturskule-elevar 

Foto av båten Bitihorn. 

Fotograf ukjent. 

Norges 

grunn-

lover, 

heng på 

kommu-

nestyre

Ordføraren sitt kontor 



Bilete av alle ordførarane i bygda, frå den fyrste, Rønjus Nordtorp i 

1849 og fram til i dag. Heng på kommunestyresalen. 

ORDFØRARAR 



Kristneteppe, heng 

på møterom 

Vevd teppe, skill-

bragd, heng i kommu-

nestyresalen. 

Gamalt vevd teppe, la-

ga på Arken, på ar-

beidsstogo på Furu-

strand.  Gamalt og bøtt, 

og solbleika. 

Vevde tepper 



I 2017 kjøpe vi inn store naturbilete til utsmykking av 

kaffesalen på Tingvang. Det vart fotokonkurranse, 

der alle vart invitert til å sende inn foto. Så vart det 

hemmeleg avstemming og følgjande sju bilete fekk 

mest stemmer.  Desse sju vart forstørra opp på plater 

og hengt opp. To fotografar, fem foto teke av Tor Ha-

rald Skogheim og to av Ivar Hagerup. 

 Foto: Tor Harald Skogheim 



 Foto: Tor Harald Skogheim 



 Foto: Tor Harald Skogheim 



 Foto: Ivar Hagerup 


